

Маленькому городу – большая забота

← Начало на стр. I

В городе было создано современное лесоперерабатывающее предприятие, которое предоставило более тысячи рабочих мест. К слову, для сотрудников сейчас строится несколько многоквартирных домов.

У предприятия есть собственная тепловая электростанция, использующая в качестве топлива отходы производства, а именно – стружку. Кроме того, здесь работает лесосеменной селекционный центр, который играет важную роль в лесовосстановлении, и в перспективе позволит восполнить ресурсы, использованные предприятием для производства продукции. Оборот центра – 16 миллионов саженцев в год.

– Это действительно очень важный и нужный проект. Я с большим удовольствием участвую в открытии этого уникального предприятия, которое отвечает всем стандартам и требованиям безопасности, требованиям федерального правительства по отношению к обороту лесов, где формируется новая культура производства. Уверен, что присвоение Верхней Туре статуса территории опережающего развития будет серьезным стимулом для реализации все более амбициозных планов, – отметил Евгений Куйвашев.



Новое деревообрабатывающее предприятие будет выпускать большеформатную фанеру и пиломатериалы. Общий объем инвестиций в производство составляет 9,5 млрд рублей

Для культуры – все условия

В 2022 году в городе по поручению губернатора Евгения Куйвашева начали строить современный Центр культуры и досуга.

Ранее местный дом культуры функционировал в старом деревянном здании, которое еще в 2016 году было признано аварийным. Местная жительница

Виолетта Сунцова на приеме граждан в начале 2022-го рассказала Евгению Куйвашеву о проблеме, и он распорядился в кратчайшие сроки построить новое учреждение культуры.

Стоимость проекта составила более 250 млн рублей, средства были выделены из областного и местного бюджетов, а также госкорпорации ВЭБ.РФ. Двухэтажное здание с панорамным осте-

клением возвели меньше чем за год. Вместимость зрительного зала в новом учреждении увеличилась с 250 до 350 мест. Здесь появились танцевальные, хоровые и универсальные классы, гримерные, костюмерные, гардероб, буфет и многое другое. Как сообщил «ОГ» глава Верхней Туры **Иван Веснин**, благодаря этому проекту количество постоянно действующих кружков и их посе-

тителей вырастет в полтора раза. Официальное открытие Центра состоится восьмого сентября.

Город – в новом облике

Комфорта жизни горожан добавило и комплексное преобразование набережной Верхне-Туринского водохранилища. Общественные пространства здесь преобразились благодаря федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда». Первую очередь набережной сдали в 2019 году. В 2022-м благоустроили вторую очередь – от городской площади до улицы Молодцова.

Вдоль набережной появились прогулочные зоны с причалами для лодок, пляжная зона с игровыми комплексами для детей, плавучие беседки, пирсы для рыбаков, велосипедные и пешеходные дорожки. Изюминка проекта – амфитеатр «Тещин мост», с которого открывается вид на гору Ермака.

Глава Верхней Туры Иван Веснин рассказал губернатору, что в ближайшие два года будет благоустроен прогулочный маршрут от городской площади до парка Победы и мемориала Славы. Проект победил на Всероссийском конкурсе малых городов и исторических поселений и получил федеральный грант. Кстати, это уже третья победа Верхней Туры на федеральном уровне.

Почетное звание отлили в металле

В Каменске-Уральском началась установка стелы «Город трудовой доблести»

Юлия БАБУШКИНА

Вчера на главной площади Каменска-Уральского возле здания администрации установили металлический каркас стелы «Город трудовой доблести». Конструкцию высотой 26 метров монтажники подняли с помощью 55-тонного крана. В ближайшие две недели ее будут облицовывать элементами художественного литья. Открыть стелу планируется четвертого ноября, в День народного единства, сообщили «ОГ» в пресс-службе мэрии.

Звание «Город трудовой доблести» Каменску-Уральскому в 2021 году присвоил Президент России **Владимир Путин**. В годы Великой Отечественной войны город был единственным в Советском Союзе производителем алюминия, из которого делали самолеты и двигатели для танков Т-34. Помимо Каменска-Уральского, в Свердлов-



Установить памятную стелу на центральной площади каменцы решили в ходе опроса мэрии в 2022 году

ловской области этого почетного звания удостоены Екатеринбург и Нижний Тагил.

В городах трудовой доблести по указу президента устанавливаются памятные стелы.

Их дизайн разрабатывают муниципальные власти совместно с Российским военно-историческим обществом. В Каменске-Уральском эту работу выполнили в 2022 году, тогда же опреде-

В ТЕМУ

ГОРОД ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ – почетное звание РФ, установленное федеральным законом в марте 2020 года. Оно присваивается городам, жители которых внесли значительный вклад в достижение Победы в Великой Отечественной войне, обеспечив бесперебойное производство военной и гражданской продукции на промышленных предприятиях, проявив при этом массовый трудовой героизм и самоотверженность. Решение о присвоении звания принимает Президент России. В Свердловской области первыми городами, удостоенными такого звания, стали в 2020 году Нижний Тагил и Екатеринбург, а в 2021-м – Каменск-Уральский.

лили место установки объекта – центральную площадь Ленина.

Основные работы начались уже в текущем году. На площади подготовили площадку. В конце августа в город из Челябинской

области привезли первую часть металлического каркаса стелы, а в минувшие выходные – еще две. Каждая конструкция весит около двух тонн, их поднимали специальным краном с 34-метровой стрелой.

Как сообщил «ОГ» прораб подрядной организации **Павел Алексеев**, сейчас стелу облицовывают элементами художественного литья. На них будут фотографии военных лет и факты из истории города. Также на стеле появится список предприятий, эвакуированных в Каменск-Уральский в годы войны, текст указа президента о присвоении звания «Город трудовой доблести» и многое другое.

Рядом со стелой установят алюминиевые барельефы с подсветкой и «сухие» фонтаны (без чаши) с музыкальным сопровождением. Территорию вокруг стелы благоустроят. Открыть стелу планируется четвертого ноября, в День народного единства.